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06. Sitzung des Gemeinderates vom 23. August 2023 
 

Tagesordnung 
Öffentliche Sitzung 

1. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung. 
 

Verwaltung  
2. Resolution zur Unterstützung der Gemeinde Baelen gegen eine 

Grundwasserbohrung und das Projekt zum Bau einer Lachsfarm. 
 

3. Zustimmung zur Städtepartnerschaft mit der Stadt Höhr-Grenzhausen.  
 

Immobilien 
4. Verkauf von Gelände aus der Industrie- und Gewerbezone Rovert 

1) Los 32 an GREPA GmbH 
2) Los 39 an Glas- und Fensterbau Pitz GmbH 
3) Los 42 an RADIS  

 
5. Schule Hauset – Maßnahmen wegen Anpassung Kindergartenalter Container: 

Genehmigung des Lastenheftes und des Vergabeverfahrens. 
 

Ländliche Entwicklung 
6. ÖKLE: Annahme der Demission sowie Bezeichnung neuer Mitglieder. 

 
Personal 
7. Öffentlichen Sozialhilfezentrum: Billigung der Anpassung des Stellenplans. 

 
Finanzen  
8. Zurkenntnisnahme des Kassenberichtes.  

 
9. Kirchenfabrik Hauset: Genehmigung des Haushaltsplanes für das Jahr 2024. 

 
10. Gewährung eines Sonderzuschusses zugunsten Kgl. Verkehrsverein der Drei 

Grenzen im Rahmen der Kennzeichnung der Burgenroute. 
 

Umwelt  
11. Genehmigung der Müllkostenberechnung für die Wallonische Region. 

 
 

Verhandlungen und Beschlüsse 
 

1. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung  

 
Das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 28. Juni 2023 lag zur Einsicht bereit und 
wird genehmigt. 
 
 



 

06. Sitzung des Gemeinderates vom 23. August 2023 - Seite 2 
 

2. Resolution zur Unterstützung der Gemeinde Baelen gegen eine 
Grundwasserbohrung und das Projekt zum Bau einer Lachsfarm 

Das Unternehmen Cold Water plant eine Bohrung nach Grundwasser auf dem 
Gebiet der Gemeinde Baelen, um eine Lachszucht aufzubauen  Kontinuierlich 
würden 50 bis 100 m³ Wasser pro Stunde vom Grundwasser unterhalb des gewählten 
Standortes abgepumpt.  Eine solche Menge würde zur Absenkung des 
Grundwasserspiegels im Umkreis von mehreren Kilometern führen.   
Der Gemeinderat bekundet in diesem Zusammenhang seine Unterstützung 
zugunsten der Gemeinde Baelen gegen das Projekt zur Bohrung von 4 Brunnen zum 
Betreiben einer Lachsfarm.  Gleichzeitig werden die regionalen Behörden 
nachdrücklich aufgefordert, dem Einspruch des Unternehmens Cold Water gegen 
die Entscheidung des Baelener Gemeindekollegiums nicht stattzugeben. 
 
 
 
3. Zustimmung zur Städtepartnerschaft mit der Stadt Höhr-Grenzhausen 
 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde vertagt. 
 
 
 
4. 1. Verkauf von Gelände aus der Industrie- und Gewerbezone Rovert: Los 32 

an GREPA GmbH 
 
Die Gemeinde Raeren verkauft dem Unternehmen GREPA GmbH das Los 32 aus der 
Industrie- und Gewerbezone Rovert mit einer Fläche von ± 1.268 m² zum Preis von 
52,69 €/m².  Der Vermessungsplan muss noch erstellt werden. 
 
 
 
4. 2) Verkauf von Gelände aus der Industrie- und Gewerbezone Rovert: Los 

39 an Glas- und Fensterbau Pitz GmbH 
 
Die Gemeinde Raeren verkauft dem Unternehmen Glas- und Fensterbau Pitz GmbH 
das Los 39 aus der Industrie- und Gewerbezone Rovert mit einer Fläche von ± 4.075m² 
zum Preis von 52,69 €/m², wobei auch für diese Parzelle der Vermessungsplan noch 
erstellt werden muss.  
 
 
 
4. 3) Verkauf von Gelände aus der Industrie- und Gewerbezone Rovert: Los 

42 an RADIS 
 
Dieser Tagesordnungspunkt wird zurückgezogen. 
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5. Schule Hauset – Maßnahmen wegen Anpassung Kindergartenalter Container: 
Genehmigung des Lastenheftes und des Vergabeverfahrens 

 
Ab dem Schuljahr 2024-2025 dürfen auch die 2,5-jährigen Kinder zum Kindergarten.  
Da die vorhandenen Räumlichkeiten nicht ausreichen, werden im Bereich der 
Hauseter Schule bzw. der Mehrzweckhalle zwei Container aufgestellt mit der 
dazugehörigen Ausstattung und Energieversorgung. 
Der Gemeinderat genehmigt die diesbezüglich vorliegende 
Gesamtkostenschätzung in Höhe von 302.400 € inkl. MwSt.. 
 
 
 
Ländliche Entwicklung 
 
6. ÖKLE: Annahme der Demission sowie Bezeichnung neuer Mitglieder 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis der Demission von 12 Personen, die als Mitglied der 
ÖKLE aufgeführt wurden. 
 
Es werden 10 neue Mitglieder aufgenommen, die gerne bei ÖKLE mitwirken möchten. 
 
 
 
Personal 
 

7. Öffentliches Sozialhilfezentrum: Billigung der Anpassung des Stellenplans 
 
Der Gemeinderat billigt den Beschluss des Sozialhilferates vom 12. Juli 2023 über die 
Erhöhung des Stellenkapitals durch die Schaffung einer Stelle im Bereich 
„Verwaltungsdienst“ in der Stufe D4 unter Berücksichtigung der stets zunehmenden 
Arbeiten im Sozialhilfezentrum. 
 
 
 
Finanzen 
 

8. Zurkenntnisnahme des Kassenberichtes 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von dem Kassenbericht mit Stand vom 30. Juni 
2023 mit einem Kassensaldo von 8.739.926,93. 
 
 
 
9. Kirchenfabrik Hauset – Genehmigung des Haushaltsplanes für das Jahr 2024 
 
Der Gemeinderat genehmigt den Haushaltsplan, den der Kirchenfabrikrat der Pfarre 
Sankt Rochus Hauset, für das Rechnungsjahr 2024 festgelegt hat und in Einnahmen 
und Ausgaben mit 94.521,05 € abschließt bei einem Gemeindezuschuss in Höhe von 
42.554,09 € im ordentlichen Dienst. 
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10. Gewährung eines Sonderzuschusses zugunsten Kgl. Verkehrsverein der 
Drei Grenzen im Rahmen der Kennzeichnung der Burgenroute 

 
Zur Beibehaltung bzw. Erneuerung der Beschilderung der Burgenroute in ihrer 
historischen Trasse gewährt der Gemeinderat einen Sonderzuschuss in Höhe von 500€ 
zugunsten des Verkehrsvereins Drei Grenzen.  Gleichzeitig wird der Verkehrsverein 
gebeten, die bislang nicht in der Route aufgeführten Burgen ebenfalls darin 
einzufügen. 
 
 
 
11. Genehmigung der Müllkostenberechnung für die Wallonische Region 
 
Der Gemeinderat genehmigt die durch die Verwaltung gemäß den Vorgaben der 
Wallonischen Region erstellten Müllkostenberechnung, aus der hervorgeht, dass 96 % 
der Gemeindeausgaben zur Entsorgung des Mülls durch entsprechende Einnahmen 
gedeckt sind. 
 


